

# 玉兰树高，习近平主席的复信传递深厚情谊

## 友谊之树郁郁葱葱

“在给习近平主席的信中，我讲述了当年他来访的美好回忆，还有动物园最新的情况。”董博说，“习近平主席工作非常繁忙，我没有想到这么快就收到了复信。”

2014年3月，在对比利时进行国事访问期间，习近平主席和比利时国王菲利普共同出席天堂动物园大熊猫园开园仪式。活动中，两国元首夫妇共同为一棵象征友谊的玉兰树培上新土。习近平主席在复信中说，他高兴地得知，当年在天堂动物园栽种的紫玉兰已花开满树，作为中国“友谊使者”的两只大熊猫也在茁壮成长。

董博回忆，9年过去，如今这棵玉兰树已亭亭玉立，与周围的花木相得益彰，每逢春季更是花开满枝、郁郁芬芳。

玉兰树种植于天堂动物园中国园的中心，距大熊猫园约200米。玉兰树背靠青瓦红墙的亭台楼阁，周边点缀着中国文化韵味十足的假山、盆景、香炉、鸟笼，地上则用鹅卵石铺就传统鸟兽图案。

天堂动物园的中国园占地4.5公顷。从中国园的小山上举目远眺，一段曲桥映入眼帘，绿意盎然，鸟鸣啾啾。向山下走，董博请工匠设计了一处小瀑布景观。下山通往大熊猫园的石板路上矗立着一座牌楼，上面镌刻“中国梦”三个大字。

董博回忆说，2014年习近平主席参观中国园时，对许多中国园林山石的知识信手拈来，让他获益匪浅。自己先后20多次到访中国，感到中国的大好山河和精致的园林艺术美不胜收。习近平主席的复信坚定了他不断完善这片园林的信心，他将在这里向公众展现“天人合一”“和合共生”的中国文化理念。

仲夏时节，比利时天堂动物园中国园的玉兰树枝繁叶茂，绿如翠玉。

6月20日，在这棵具有特殊意义的玉兰树前，天堂动物园董事长、创始人董博收到了中国驻比利时大使馆转交的一封珍贵复信。

日前，中国国家主席习近平复信比利时知名友好人士董博，鼓励他继续积极促进中比、中欧友好。这封复信饱含温暖的回忆与真挚的寄望，传递出跨越岁月的深厚情谊。

## 共同保护生物多样性

董博给习近平主席写信时，正值中国大熊猫“天宝”的7岁生日。董博说，他希望告诉习近平主席，中国大熊猫在比利时得到了很好的照料，不仅身体健康、生活舒适，还繁衍了后代，家族兴旺。

中国大熊猫“星徽”和“好好”2014年2月来到比利时，住进了天堂动物园为它们准备的大熊猫园。2016年6月，“好好”产下雄性幼仔“天宝”，2019年8月又产下双胞胎“宝弟”和“宝妹”。

熊猫们健康可爱，引得园区内的中外游客纷纷驻足拍照。来自四川的饲养员刘洋从2014年起一直陪伴照料“星徽”和“好好”。她说，动物园当地同事很敬业，大家一起研究大熊猫的生活习性和饮食规律，对这些“友谊使者”爱护有加。

习近平主席在给董博的复信中说，当前，中国正在积极推进人与自然和谐共生的中国式现代化，实施生物多样性保护重

大工程，一大批珍稀濒危物种得到有效保护，大熊猫已从“濒危”降为“易危”等级。中国坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展之路，将为世界提供更多机遇，为全人类进步作出更大贡献。

大熊猫繁殖堪称世界性难题。在中比共同努力下，大熊猫在比利时生儿育女，不断“添丁进口”，天堂动物园由此成为为数不多的同时拥有5只大熊猫的境外动物园。9年多来，中比双方在共同推动大熊猫保护繁育及其幼崽的饲养管理、健康监测以及人员培训、科研和公众教育等方面取得了丰硕成果，在濒危物种和生物多样性保护方面进行了有益的合作探索。

天堂动物园所在的比利时埃诺省省长勒克莱尔高度评价中国在动植物保护方面取得的突出成就，希望比中两国继续携手推动生物多样性保护，为增进人类福祉作出贡献。

董博说，比中两国都致力于保护生物多样性。人们持续投入保护珍稀物种，保护其所依赖的生存环境，实际上改善了整

个生态系统，从而间接保护了更多物种，“这是对人类未来有益的工作”。

## 拉紧人文交流的纽带

“友谊需要常来常往，多多联络。”董博说，他在给习近平主席的信中，表达了自己对中国和中国人民的友好情谊。

习近平主席在复信中说，中比关系的发展，离不开两国各界友好人士的长期努力和无私奉献。相信和其他友好人士将继续撒播友好的种子，吸引更多民众特别是青年一代踊跃投身友好事业，为中比、中欧关系发展作出新的贡献。

国之交在于民相亲，董博对此深有感触。17年前建造中国园的时候，为尽可能原汁原味呈现中国文化韵味，董博请的都是来自中国的工匠，后来也同他们成了好朋友，“我们这些普通人彼此亲近和信赖，也有助于增进国与国的关系”。

人文交流是中比关系的重要组成部分。近年来，比利时中文教育稳步发展，当地研究型大学几乎都开设了中文专业或提供中文选修课程，每年有20所至30所中小学开设中国语言和文化课程，注册学生近千人；“茶和天下·雅集”“宋韵龙泉青瓷展”“新疆是个好地方”等一系列人文交流活动和展览落地比利时，有力促进两国人民相知相亲；比利时运动员巴尔特·斯温斯在北京冬奥会上获得速度滑冰项目冠军，时隔74年为比利时再夺冬奥金牌，成为两国人民体育交流的美好记忆……

董博说，自己对中国倡导不同文明包容互鉴、携手走向美好未来的主张深表认同，“美好是所有人的梦想，是可共享的。每个人都可以为此作贡献，让世界变得更好”。

新华社布鲁塞尔6月22日电

## 共青团十九届一中全会召开 选举产生新一届团中央领导机构 阿东当选为书记处第一书记

新华社北京6月22日电 中国共产主义青年团第十九届中央委员会第一次全体会议于22日下午在北京举行，选举产生了新一届团中央领导机构。

全会选举阿东为团第十九届中央书记处第一书记，徐晓、王艺、胡百精、胡盛（挂职）、夏帕克提·吾守尔（挂职）、余静（兼职）为书记处书记。经差额选举，上官剑、王艺（女）、王勃、卢国栋、邓小燕（女）、冉波、刘向峰、齐虎、齐先国、闫新宝、阮海良、李沙沙（女）、余静（女）、张坤、阿东（回族）、陈秀妮（女）、郑晓博、胡盛、胡百精、姚焕、夏帕克提·吾守尔（维吾尔族）、徐晓、徐勇、郭峰、黄鹤、黄大伟、廖传锦等27人当选为团第十九届中央常务委员会委员。

## 厦门大悦城主体封顶 位于集美新城核心区，预计明年开业



厦门大悦城建筑主体结构封顶。(大悦城控股 供图)

本报讯(记者 应洁)位于集美新城核心区的商业综合体——厦门大悦城项目传来新进展。记者近日获悉，厦门大悦城已正式实现建筑主体结构封顶，全面进入装饰装修和招商阶段。项目预计于2024年开业。

作为大悦城控股布局福建省的首个商业项目，厦门大悦城位于杏林湾路与诚毅中路交叉口，临近地铁1号线和16号线官任站。项目总建筑面积约15万平方米，建筑总高度约40米，其中，商业总面积约10万平方米。

项目融合山海元素，将嘉庚风格、闽南文化与时尚感有机交融。利用九天湖畔的景观优势及落日余晖的自然风光，项目在场景体验上规划了“半日”“半海”两大专区，打造特色景观。

目前厦门大悦城已全面启动品牌招商，主力店进入签约过程，全力打造岛外商业标杆。

## 厦航获评 2022年度最佳航空公司

本报讯(记者 谢嘉迪 通讯员 张炜康 赵顺炼)近日，CAPSE航空服务奖获奖名单揭晓，厦航获评2022年度“最佳航空公司”，连续9年获此殊荣，并一举摘得“2022年度客服与票务服务提升卓越奖”及“民航先锋奖”两项大奖。

CAPSE航空服务奖评选基于旅客真实有效的点评数据和多维度评审，其权威、公正的评选代表着旅客的真实声音，是民航业最具公信力的奖项之一。此次评选，CAPSE共收集52.2万份旅客真实点评问卷，覆盖190家航空公司、近13万个航班。在今年的航空服务奖(满意度测评类)“最佳航空公司奖”评选中，厦航以综合得分4.06分的高分在20家评测公司中排名第一，获得2022年度“最佳航空公司奖”。

## 专家传授“宝典” 达人面对面教带货

本报讯(记者 庄筱婧)食品行业如何开拓线上销售市场?食品达人面对面教你带货……日前，海西MCN产业基地开展“助力民企拓市场 湖里好货DOU起来”主题活动，为湖里区民营企业开拓线上销售赋能。

在现场，来自龙商网络的业内专家黄如星围绕《抖音食品行业趋势分析》为台下的企业家带来干货满满的“电商宝典”；快小圈平台创始人张博豪则围绕网红达人的选品逻辑和合作技巧进行深入分析。现场设置了互动提问环节，抖音达人、优质商家达人与民企负责人开展交流，并为食品类民企直播带货。同时，江平生物等四家企业现场与海西MCN产业基地签订战略合作协议。

此次活动由市工商联、湖里区委统战部指导，湖里区工商联(总商会)主办，旨在整合工商联、新阶联相关资源，帮助企业拓展产品销售市场。

## IAI创意设计节在厦启幕

本报讯(记者 应洁)昨日，2023IAI创意设计节在集美启幕，第十四/十五届IAI全球设计奖颁奖典礼将在明日举行。此次活动的部分展览和论坛向市民开放，举办地点包括嘉庚艺术中心、集美湖豪生大酒店、维纳数字艺术产业园等。

本次IAI创意设计节核心活动包括IAI设计论坛、IAI全球设计奖作品展、IAI颁奖之夜等。6月22日、23日，在维纳数字艺术产业园、嘉庚艺术中心分别举行DASHA艺术展、IAI作品展。24日，多个国家和地区的设计师将齐聚IAI设计论坛，围绕数智设计、建筑设计、室内设计、时尚设计、品牌设计、康养设计、照明设计与元宇宙设计等进行深度交流。24日晚，IAI颁奖之夜将迎来国内外的获奖者、国际评审嘉宾、知名院校教授等，见证IAI建筑奖、IAI室内奖、IAI智造奖等奖项的诞生。

IAI设计奖是最具国际影响力和美誉度的设计大奖之一，源自2006年亚太设计双年大奖赛。作为一个面向全球的综合性设计竞赛平台，IAI竞赛内容涵盖建筑、工业产品、时尚、品牌包装等上百个参赛类别，被誉为“设计界的奥林匹克”。

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 学思想 强党性 重实践 建新功

## 以学铸魂 提升为民服务水平

蔡蔚蔚(市红十字会党组书记、常务副会长)

主题教育开展以来，市红十字会以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉积极组织实施。通过学习，进一步提升了认识，增强了服务群众意识和加快发展红十字事业的紧迫感。

一是提高站位，坚定为民服务宗旨。红十字运动百年发展史就是一部红十字人全心全意为人民服务的生动历史，“人道、博爱、奉献”的红十字精神，与中华民族优秀传统文化一脉相承，与社会主义核心价值观体系高度契合，是人类文明进步的重要体现。红十字会作为党领导下的群团组织，要发挥好联系群众桥梁和纽带独特作用，牢牢把握群众性这一根本要求，坚持以人民为中心的发展思想，毫不动摇坚持好、贯彻好、落实好群众路线，全心全意为人民服务，多办实事、多做好事。

二是把握重点，厚植为民服务情怀。深入学习领会习近平总书记关于红十字会工作重要讲话和指示批示精神，始终牢记为人民谋幸福的初心，突出生命救护重点，围绕应急救援、应急救援、人道救助和“三献”等核心职能，做好为民服务工作。坚持用基层组织和志愿服务队伍的壮大来夯实为民服务的组织基础，坚持用红十字精神传播和公信力的持续提升来大力弘扬社会正能量。着力汇聚人道资源，在服务群众人道需求上展现作为；坚持生命至上，在保障人民生命安全和身体健康上发挥作用；积极参与社会治理，在建设社会治理共同体中体现担当。

三是围绕中心，增强为民服务质效。始终聚焦党政所急、群众所需、红会所能，把所有工作的出发点和落脚点放在为群众提供更加优质高效人道服务上。从做优做强品牌入手，大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，助力精神文明建设；积极构建救灾物资储备体系、物流交通网络，服务全市应急工作大局；以实施“家家有个急救员”行动为抓手，全方位推动应急救援“进社区、进学校、进企业、进农村、进机关、进家庭”，促进群众性应急救援知识与技能普及；围绕服务保障和改善民生，大力实施生命关爱工程，精心培育救助品牌，在助力保障和改善民生上干出新业绩、作出新贡献。

## 学思想 悟真谛 见行动

曹远洲(市委讲师团副团长)

真理的光芒照亮前行的道路，理论的自信坚定前行的步伐。奋进新征程，必须坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践。市委讲师团要在主题教育中勇于担当、奋发有为，推动习近平新时代中国特色社会主义思想走进千家万户、入脑入心。

以学铸魂，忠诚为党。学在前、学更深，带头全面、系统、深入学。通过学习，增进对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，始终做到忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马克思主义，严守党的政治纪律、宣传纪律，自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、积极传播者、忠实实践者，让党的旗帜在宣讲阵地上高高飘扬。

以学增智，提升质效。深刻领悟把握蕴含其中的道理学理哲理，学会并掌握马克思主义看家本领，掌握并善于运用其中的思想方法、工作方法，指导、推动宣讲工作水平、质量、效果的不断提升。创新理念、手段和方式，推广运用组合式、嵌入式、情景式、体验式等宣讲样式；改进宣讲话语方式，更多运用通俗易懂的语言、丰富翔实的数据、生动鲜活的事例，善于以事说理、以小切口阐释大道理，增强理论宣讲的吸引力、感染力、影响力。

以学正风，深入基层。坚持人民至上，坚持问题导向，必须眼睛向下、重心向下，立足基层、面向基层，把基层作为宣讲主阵地。组织带领理论宣讲队伍深入创新一线、改革前沿、开放桥头，开展有针对性的面对面宣讲；紧扣群众的思想认识困惑和关心的焦点热点问题释疑解惑、讲清讲透道理，把理论、政策讲到人民群众的心坎上，让基层群众听得进、易理解、可接受，让宣讲接地气、冒热气、聚人气。

以学促干，付诸行动。制定实施关于围绕习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育宣讲活动方案，编发学习教育、宣传宣讲相关资料，组织特色宣讲队伍进驻机关、进企事业单位、进城乡社区、进“两新组织”、进网站开展形式多样的分众化、对象化、互动化宣讲，持续兴起宣讲热潮；着力提升理论宣讲队伍整体素质，培育一批名师名嘴，打造一批精品品牌。

## 学习体会

## 2023中国独角兽企业与潜在独角兽企业榜单发布

# 厦门7家企业上榜

中国独角兽企业 | 海辰储能

专注储能赛道 去年实现“双第一”

本报讯(记者 李晓平)日前，长城战略咨询在苏州发布《中国独角兽企业研究报告2023》与《中国潜在独角兽企业研究报告2023》，7家厦企入围，分别是海辰储能、UMU、开元通信、士兰集科、云天半导体、美柚、a1零食研究所。其中，海辰储能为独角兽企业，和一起入围的龙岩企业德尔科技，实现了福建省在独角兽企业榜单“零”的突破。

近年来，我省高度重视新能源赛道发展，在“电动福建”战略部署下，逐步加大新能源基础设施建设。我市在这一赛道上，持续探索差异化布局，努力培育自己的优势赛道。

研究报告中的独角兽企业，定位为成立时间不超过十年、企业估值在10亿美元以上的非上市公司。我省两家独角兽企业海辰储能和德尔科技，都来自新能源行业。海辰储能自成立起，就专注于储能赛道，去年海辰储能实现中国电力储能电池交付项目数量与中国储能电池出货量增速的“双第一”；来自龙岩的德尔科技，主要从事含氟新材料研发制造，已成为动力电池与储能等新能源材料的国内重要供应商。

中国潜在独角兽企业 | UMU 开元通信 士兰集科 云天半导体 美柚 a1零食研究所

主要分布于集成电路与新消费两大领域

我市其他人入围潜在独角兽榜单的企业，主要分布于集成电路与新消费两大领域。我市是国家“芯火”双创基地、国家集成电路产教融合创新平台、海峡两岸集成电路产业合作试验区，入围的开元通信、士兰集科、云天半导体均是半导体企业。UMU是一家互联网教育企业，美柚、a1零食研究所则来自网红爆品以及生活服务细分赛道。我省另一家人入围在

独角兽榜单的新消费企业是来自福州的朴朴超市。

研究报告显示，2022年国内独角兽企业共有357家，潜在独角兽企业共有653家。其中，“新能源”成为最具爆发性的超级赛道，尤其是清洁能源、动力电池等细分赛道发展迅速，2022年涌现了超过40家独角兽企业与近50家潜在独角兽企业。

